

# 烟台市委召开全市群众工作大会

## 会上多次提及各县市区要建设民生服务平台

本报1月4日讯(记者 张琪) 新年伊始,烟台市委召开全市群众工作大会,研究推进群众工作新举措,会上“一个平台”被多次提及,该平台是89000民生服务平台,已在芝罘和莱山两区展开试点,已成为烟台开展群众工作的缩影和典型。

烟台市委书记张江汀介绍,“一个平台”,就是打造89000民生服务平台。去年初市委、市政府决定在芝罘区、莱山区试点,为广市民提供全方位、全天候、全过程服务的民生服务平台。

据介绍,芝罘区、莱山区在短时间内建成了89000民生服务中

心,89000服务平台是服务民生的创新工程,现在已经树起了形象、赢得了口碑。大到项目审批就业保险,小到开门换锁家政服务,都可以通过此平台咨询。此前有市民反映,在拨打民生服务中心电话时显示号码不正确。为此记者了解到,该服务热线的号码应为

8900000,而不是89000,请市民正确拨打。

张江汀还指出,群众工作事关基本生活需求,事关增进百姓福祉,事关社会和谐稳定,必须像抓经济建设一样抓民生保障,像落实发展指标一样落实民生任务,让人民群众生活得更加美好。

## 原奶、液态奶齐降价

# 乐了市民,愁坏了养殖户

本报1月4日讯(记者 李静) 近日,超市里不少品牌鲜奶推出降价优惠,乐坏了市民。而这愁坏了不少养殖户,因为原奶价格降至每公斤3元左右,已低于成本价。业内人士表示,主要是受进口奶源冲击较大,市场供大于求,导致价格下降。

“特仑苏买一赠一,真的还是假的?”4日,张女士在大润发超市发现,液态奶降价幅度很大,一下买了两箱。

记者采访发现,不仅是蒙牛液态奶,伊利、光明、完达山等不少品牌液态奶降价幅度都很大。蒙牛新养道纯牛奶49.8元买一赠一;伊利纯牛奶原价44.8元,现价35.2元……”超市工作人员称,降价主要是针对元旦节日搞促销。

“主要是市场上奶源比较充足,而购买需求相对降低等因素导致。”奶企品牌工作人员称,鲜奶保质期短,部分厂家为消化库存,也加大了降价促销力度。

液态奶降价,市民乐了,但却愁坏了养奶牛的养殖户。牟平



超市的牛奶打出促销活动。本报记者 李泊静 摄

区鹏达奶业奶牛存栏量在500头左右,如今原奶销售价格每公斤在3.5元左右。“去年这个时候最高一公斤卖5块6,而今年一降再降。”鹏达奶业养殖场负责人孙和告诉记者,如今这个价格刚刚

成本价,基本上不赚钱。

烟台市畜牧局最新统计数据,目前烟台牛奶价格每公斤平均价格3.08元,比去年同期下降29.68%。采访中记者了解到,不少养殖户已经酝酿

转型。有养殖户告诉记者,一些规模较大的养殖户,不再像往年一样扩栏,而是尽量保持原有存栏量,对一些产奶量低的奶牛进行适当淘汰。

## 开发区设全市首家省级票据中心

本报1月4日讯(记者 王永军)

记者从开发区财政局了解到,渤海银行山东省票据中心近日落户开发区,这是烟台市所有金融机构中第一家省级票据中心,也是渤海银行全国首家设在二级分行所在地的省级票据中心。

票据中心是受理银行承兑汇票贴现、转贴现业务的机构。企业资金流动性不足时,可以通过贴现获取流动性,即企业将未到期的承兑汇票卖给银行,银行扣除一定利息后支付资金。

当银行资金流动性不足时,可以进行转贴现获取流动性,即银行间转让已贴现但未到期的汇票来获取资金。贴现和转贴现业务,需通过票据中心进行办理。

## 牟平交警查处非法校车21辆

本报1月4日讯(记者 钟建军 通讯员 李永强 林健) 记者从牟平交警大队获悉,2014年共查处非法校车21辆并在基层农村设置了校车专用接送点,保证学生上学路安全。

2010年牟平区政府一次性投资1650余万元,购置专用校车55辆,分别委托牟平公交公司、牟平长途客运公司,对专用校车实行统一性的集约化经营。

校车驾驶员确定后,牟平交警大队又与牟平区教体局共同做出规定,每辆校车由校方负责配备2名教师,每天随车护送学生乘坐车辆。

校车实行统一集约专营后,牟平交警大队严管校车,2014年共查处非法校车21辆。

为使校车既方便又安全地接送农村学生,牟平交警大队还在基层农村设置了学生校车接送点,切实保障校车停靠站点和接送学生时的空间安全。

## 羊年特种邮票 今日发行

本报1月4日讯(记者 齐金钊 通讯员 于丹丹) 1月4日,记者从烟台邮政获悉,1月5日早8点30分,乙未年邮票首发式将在烟台集邮专卖店举办。

该邮票一套一枚,全套邮票面值为1.20元。该套邮票是中国邮政发行的第三轮生肖邮票的收官之作。同时,烟台邮政还将为集邮爱好者免费加盖乙未年邮票纪念戳。

### 相关新闻

## 进口奶源成本低,对国产奶冲击大

到底是什么导致牛奶价格降幅如此大?“主要是受进口奶粉冲击影响。”采访中,烟台市畜牧局工作人员分析说,国外生产的牛奶成本较低。根据最新统计显示,烟台养殖户一斤奶成本价在2元左右,而国外放牧式养殖,成本低,国际原奶

价格一斤平均在1.2元左右,因此不少奶企加大进口量,对国内原奶需求量减少,导致价格下降。

“另外,一些外国企业到国内建设大型养殖场,对我们的养殖户也带来很大冲击。”牟平畜牧局工作人员分析到,一些

国外企业到国内建养殖场,有的规模达到一万多头,而烟台的养殖户规模多是几百头,多的也有一两千头,很难与大规模养殖场竞争。

“近期有的养殖场与奶企合同到期后,奶企不再续约。”采访中业内人士透露,即使养

殖户降低价格,奶企仍不续约。进口奶粉成本低,不少奶企为降低成本增加进口量,减少国内原奶的需求量,养殖户养奶牛不赚钱,有一部分将会转行,奶牛养殖业有可能将迎来新一轮的洗牌。

本报记者 李静

# 今年烟花爆竹销售缩短至36天

销售日期为1月29日到3月5日,销售点审批将更加严格

本报1月4日讯(记者 苑菲菲) 日前,烟台市委常委会印发《烟台市烟花爆竹百日安全专项整治行动实施方案》(以下简称《方案》),要求全面排查和整治烟花爆竹安全隐患。记者从各区安监局了解到,今年烟花爆竹销售日期为1月29日到3月5日之间,销售日期比去年延后,而销售时间也比去年有所缩短,因为新《安全生产法》的颁布,对销售点的审批也将更

加严格。

《方案》第一阶段至1月25日,要求抓好烟花爆竹批发企业的安全监管,做好烟花爆竹零售网点布设工作,开展“烟花爆竹安全宣传周”活动,并在全市范围内开展一次非法产品集中销毁活动。

第二阶段从1月26日至3月5日,要求各县市区组织开展一次交叉执法检查,从经营、储存、运输、燃放等环节严厉打击

非法生产经营行为。

第三阶段从3月6日至3月20日,主要开展以回收为重点的“清雷行动”,督促批发企业和零售单位做好春节期间未售完烟花爆竹的回收代存工作。

4日,记者从芝罘区、莱山区、福山区和开发区四区安监局了解到,今年烟花爆竹的销售时间为1月29日至3月5日(腊月初十到正月十五),1月26日至2月7日为烟花爆竹零售网点发

证时间,目前各区正在对已报名的零售网点进行审查。据莱山区安监局综合监督管理科科长谭业杰介绍,去年是从元旦开始销售烟花爆竹的,为期45天,今年销售时间缩短至36天。

此外,新颁布的《安全生产法》要求烟花爆竹专卖店销售,因此在零售网点的审批方面也较以往更为严格。有县市区表示今年烟花爆竹零售网点会因此较往年减少数十家。

## 安监部门开展

### 隐患排查整治活动

记者从烟台市安监部门了解到,在全市范围内将集中开展隐患排查整治专项活动。活动持续到2015年3月底,覆盖所有行业领域。

此次活动总要求是实现“全覆盖、无缝隙”,检查内容主要包括以下8个方面。

企业相关资质取得情况;安全管理人员配备和规章制度

建立情况;相关人员安全培训及持证上岗情况;日常安全检查和隐患排查整改情况;应急预案制定及演练情况;生产经营设施、设备安全运行情况;现场管理情况和其他情况。

此次专项活动要求市、县、乡三级领导每周到所包单位督查分别不少于1次、2次、3次,其中市、县级领导督查频次不应少于

每周1次,各部门领导按照职责分工,每周开展督查。每次督查都要做好记录,建好档案。

对排查的隐患问题,一律建档立案,迅速整改;暂不能整改的要明确整改期限,采取防范措施;对隐患严重不能保证安全的,立刻责令停产停业整改。

本报记者 苑菲菲